
La mobilité des personnes  
aveugles ou malvoyantes

Source : enquête menée de septembre à octobre 2022, en ligne et par téléphone. 664 répondants, dont 86 % de personnes malvoyantes et  
14 % de personnes aveugles. 354 vivent en Flandre, 159 en Wallonie et 151 à Bruxelles.

55 %
ne se sentent 

pas en sécurité

91 % 
rencontrent 

fréquemment 
des obstacles 

50 %
sont aidées 

spontanément 

6 %  
ont un  

chien-guide 

75 % 
des personnes 

aveugles utilisent  
une canne blanche
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des personnes 

malvoyantes utilisent 
une canne blanche
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Les autres modes de transport

73 %
utilisent les  

transports publics 
(53 % en 2013)

60 %
sont conduites  
par un proche 
(famille,  
bénévoles)

45 %
estiment que 
l’accessibilité  

de l’infrastructure  
est insuffisante

17 %
à vélo ou  
en tandem 
(10 % en 2013)

58 %
ne sont pas 

contentes de la 
communication  

à bord

64 %
sont satisfaites 

du service 
d’accompagnement

53 %
sont satisfaites  

de l’offre   
(67 % en 2013)

25 %
ont leur 
propre voiture

23 %
Trottinettes et 

scooters électriques

Voirie en 
mauvais état

23 %

18 %
Panneaux 

publicitaires

Vélos 

9 %

8 %
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absente ou mauvaise
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Terrasses de café  
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Déjections 
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Les obstacles les plus régulièrement rencontrés 

PUB


